
. 

100) Á gyuk 
e fegyverek vitáznak most sok- 
ie és péptee meg kell hagyni: az ér- 

veik ellenállhatatlanul meggyőzőek. 

alá Hol van az a Demosthenes, Piató 

je vagy Cicero, aki meggyőzőbb érve- 

hd kel tud felorakoztatni, mint egy-egy 
ágyu, vagy gépfegyver... Me t a leg- 

ágyobb ilozofussal, vagy szónok- 
kal is vitába lehet bocsájtkozni, el- 

Jenérveket lehet elene felsorakoztatni, 

de akikket egyszer az ágyu kezd 
vitatkozni, vagy a gépfegyver érvelni, 

24 azok hallgatnak, elnén anak, csön- 

desen elfogadják a mindennél „meg- u 2yőzőbbe érveket... George Sorel, a 
Je zzürke kis francia erdőmérnök tani- 

tásai a mi napjainkban alaposan ki- 

lelesedlek EÉDbből meriteti a fasiz- 

mus és a bolsevizmus is egyartát. 

Ő tanitotta a direki akció egyevül 
üdvözitő voltát. És most látjuk, mi- 
lyen üdvözitő hatással van az em- 
benségre az erőszakos ököl politi- 
tikája. Aki a-t mondott, annak el 
kell készülnie arra, hogy más valaki 

ánulla Sorel t. kiikáját, de Mussolini 
sem bizonyult ügyetlenebb tanitvány- 
nak. Hitler pedig, akinek ugyan 
semm közvetlen kapcsolata nem 
volt Sorellel, csak ugy a szemléltető 
példákon elindulva tanulta meg a 
direkt akció nagyszerüségét És amint 
látjuk jól megtanulta ő is a leckéjét. 
Most Ausztriában dolgoznak a 

soreli recipé szerint. Ennek a recept- 
nek pedig egyik legfontosabb alap- 
keléke aáz ágyu, : gépfegyver, a 
bomba. „Hatulmat akarsz, akkor 
tudj és meri erőszakot gyakorolni." 
Ez a veleje a soreh tanitásnak. Hát 
Ausztriában is mernek erőszakot al- 
kalmazni. A Heimwhr ágyukkal, 
gépf gyverekkel s ha igaz: akasztó- 
fával érvel. Semmi kétség sem fér 
hozzá, hogy a hatalom a kezükbe 
fog kerülmi Igazság? Ki beszél itt 
igazságról, smikor hatalomról van 
szó F hatalon ról, amely mos! min- 
dennél fonosabb. Jog, kultua, ci- 
vilizáció?.. üres szavak, amelyek 
uty konganak, mint a pakfong. A 
megvénült és sarkaiból kifordult vi- 
lágnak diktátorokra van szüksége 

k nem érzelegnak, nem tontos- 
kodnak és holmi morális és etikai 
kérdéseken nem törik a fejüket. Dik- 
fálnak és akinek volna valami ész- 
fevéele a diktandójuk ellen, kétszer 
is f ntolja meg, mielőtt hangot ad a 
tifeg-sainak. Mert a diktátornak 
mindg kezeögvében áll az ágyu és 

n, hogy utanuk nincs, nem le- 
Ml elémimondas. 
eteg ez a társadalom, sulyos 

prodak a zitumát Vonadik, 
5/0 tődik s ki tudja, meggyógyul-e 
; na Egy bizonyos: "z ágyu és a 
emegyver mirdenre jó csak egvre 

"Teggyógyithussa. 
azesmb 

szerkesztöség és kiadó- 

ivatal: Cluj, Calea Regele 

rerdinand ö6. Telefon: O1. 

a e pfegyvr. Ezek pedig ugy ér- 

hgy a társadalom betegségeit ok a 
üösszes szociáldemokrata vezérekéel 

letartóztatták, mielőtt kirobban 
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Több mint ezer halott és tizezer sulyos sebesült 
(BÉCS.) Az osztrák kormány- 

nak ma reggelre jórészt sikerült 
levernie a szociáldemokraták föl- 
ikelésél. Hivatalos jelentés szes 
rint Ausztria területén helyreál- 
lott a rend és a nyugalon s a 
kormány ura a helyzetnek. 
Ma reggel a sztrájkoló üzemek- 

ben mindenütt felvették a mun- 
kát, csupán az iskolákban, egye- 
temeken szünetelnek az előadá- 

sok. A szinházak és szórakozó- 
helyek ma még zárva maradnak. 
Az iparosszövetség felhivást in- 

tézett a munkásokhoz a munka 
azonnali felvételére, mert ellen- 
kező esetben a staláriális birósá 
elé állitják a sztrájkolókat. A fel- 
hivásnak meg volt a kivánt ered- 
ménye, mert a munkásság ma 
reggel kivétel nélkül megjelent 
munkahelyénél. 

Készen áll a hóhér 
A Dolltuss-kormán 

gárháborut és felelősségre vonja 
az azt kirobbantó vörösöket. . 

fekintve, hogy Ausztria terü- 
letén a polgárháboru kitörésének 

illanatában szigoritott ostormál 
pol volt érvényben, a mozga- 
lom szervezőit és iránuitóit statá- 
riális biróság vonja felelősségre. 

A statáriális biróság ma már 

most 

eleli ráila, Lenin jól meg azon van, hogy Hkvidálja a poel- 
megkezdi működését. BEcsben 8, 
rázban 24 szociáldemokrata for- 
radalmárt állitanak hróság elé, 
akiket az ostromállapotról szóló 
törvény értelmében minden bi- 
zonnyal halálra itélnek s az itéle- 
teket a kihirdetéstől számitott két 

1 órán belül pégre is hajtják. *f. 
14. i. . 1 

ivu .. .. o" 

b.... 2 1.1aar ,r k kit 
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Betiltották a szociáldemokraták 

A bécsi rendőrfőnökség azon- 
nali hatállyal bet ltotta az osz- 
trák szociáldemokraták összes 
sajtóorganumait, az Arbeiter Zei- 
tungot, a Mittagzeitungot stb. 
Ma reggel már nem jelenhettek a 
szocialisták lapjai. 
A letartóztatások egész Ausz- 

triában tovább tartanak. Steyr- 
ben a szociáldemokrata osztago- 
sok 260 emberét vették védőőri- 
zetbe. Bécsben az iskolaügyi biz- 

lapjait 
tost és a bécsi takarékpénztár el- 
nökét, valamint a városi tüzoltó- 
ság igazgatóját, Wagnert. 

A bécsi városháza átvétele a 
szociáldemokratáktól a legna- 
gyobb rendben folyt le. Az átvé- 
lel után nyomban kitüzték a zöld 
fehér Heimroehr-lobogókat. 
Az Österreicher Abendzeitung 

szerint a bécsi rendőrség letartóz- 
tatta Leitner Hugó volt pénz- 
ügyi tanácsost és Ellenborgent. 

Ahogy a németek tudjék 
(BERLIN.) A Wolff-ügynökség 

bécsi jelentése szerint Bécsujhely 
város még mindig a marxisták ke 
zén van. A szociáldemokratáknak 
itt 10.000 főnyi felfegyverzett had 
serege készül megütközni a kor- 
mánycsapatokkal. 

A Woltf-iroda jelentésével szem 
ben a valóság az. hogy Bécsujhe- 
lyen teljes a rend. A kormány 
ura a helyzetnek. ; 

Salzburgban aránylag a legnyu 
godtabb volt a polgárháboru ki 
menetele, mert a hatóságok az 

tották polna a sztrájkot. 

MIT MOND A HIVATALOS 
JELENTÉS? 

Az oszrák kormány a késő éj- 
jeli órákban jelentést adott ki a 
kétnapos polgárháboru veszteségé 
ről. Eszerint Bécsben a pédőrség 
19 embere Desztette életét, mig a 
polgáriak közül 135 egyén lelte 
halálát. a sebesültek száma itt 60. 
sSteyrben 70 halottat és 300 sulyos 
cebesültet számláltak össze Egész 
Musztria lerületén hozzávetőleges 
becslés szerint több, mint ezer em 
ber halt meg a polgárháboru két 
napján. 

wehr csapataival 

DOROCNEK AZ ÁGYUK 

ÉS ROPOGNAK A GÉP- 

FEGYVEREK 

(BÉCS.) A kormány hivatalos 
jelentéseivel szemben Ausztriá- 
ban még mindig nem teljes a rend,. 
Bécs külvárosaiban még mindig 
dörögnek az ágyuk, ropognak a 
gépfegyverek. Florisdoríban a 
munkáslakásokat lövették a kor- 
mánycsapatok, ahol a szociálde- 
mokraták elbarrikádozták magu- 
kat és bombákat dobtak az os- 
íromló kalonasaágra A munkás- 
lakásokat a heves ágyutüzben 
rommáa lőtték a kormanycsapa- 
tok. A halottak és sebesültek szá- 
zai feküsznek a munkáslakások 

4 romjai alatt. 

Vidéken is áll a harc a köztár- 
sasági védőőrség és a Heimwehr 
rohamcsapatokkal megerősiített 
katonaság között. A Linz környé- 
ki szénbányavidéken a szociálde- 
mokraták rálőttlek négy Heim- 
webhr katonára, akik közül há- 
rom elesett. Amikor a lövöldözés- 
re elősiető kormánycsapatok lát- 
ták a szociálisták vérengzését, 
megtámadlák a lövöldözőket és 
ott a helyszinén felkoncolták 
őket, számszerint tizennyolcat. 

Wallis Kálmán, a Sutzbund 
egyik vezére, az egykori buda- 
pesti rendőrtisz: 400 tagu roham- 
osztagos különitményével a gráz- 
környéki erdőségekbe menekült, 
ahol megbeszélést tartott emberei- 
vel. Wallis, amikor kijelentette, 
hogy tarthatatlan a helyzetük, 
az emberei eldobták fegyvereiket 
és csatlakoztak a kormánycsapa- 
tokhoz. Steyrben a szocialisták 
tömegesen jelenikeznek a kor- 
mánycsapaloknál szolgálattételre. 

a Heim- 
ma bevonult 

Steyrbe. Linzben a szövetséges 
csapatok 250 szociáldemokratát 
tartóztattak le. 

Legujabb jelentéseink szerint 
a szociáldemokraták ma reggel 
Steyrben felrobbantották s tele- 
fonhivatalt és a pályaudvart. A 

merénylet részleteiről még nem 

Starhemberg herceg, 

érkezett jelentés. 

(Folytatása a nyolcadik oldalon., 
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Kis notesz 

1 
Van egy pár tűrelemjáték. Mondjuk 

péidául a kereszítejtvény... Képrejt. 
vény, de az sem ulolsó, amikor a ne- 
bvek belüjánsi vanacioja e. tombiná- 
ciojaból holmni kis Jurcsaságokai lehet 
Eisülögeini Azonban minden rejtseny 
csak ugy szép. ha az nem rejtély, ragy 
agyrepesztő furcssság Mert ha már 
furcsaságról és rejlélyről beszélünk, ak- 
kor bóven akad egynehany a Ptata 
Unirei közepén és szelén is. 

2 
Mert például a Piats UÜnirei 

kellős közepén.. pont a közepén pan 
egy zóld házikó... bizonyos közszük- 
séglei okotbóll. De még pan patsmi 
Ugyanennek a löbbé-kepbésbbé diszes és 
sük ós épületecskének ismét pont a kö- 
zepén pan egy bodega... tehát bode- 
ö2... és pont sz olajjal szagtalanilótt 
koly tetajén és bajnesn IHat ez ellen 
igazon senknek sincs kifogása Maden 

ki ott étkezik, ahol akar. lzlése válo- 
gatja. : 
De van egy rejtélyes furcsaság sz épü 

let körül. A bodegában nappal-éjjel 
mincs záróraa Itt lehet szórakózni, 
nirsüiznit, kápézni és konyakozni Hála 
ez ötletességnek, mert ha az éjféli pán- 
dor megéhezik, itt talál minden jót A 

furcsaság azonban az, hogy a Piata 
Unirei nagy lokálok: Ursus, Amerika. 
Gambrinus és Luther már egy órakor 
silbakot kap. ha öt percet késik a zár- 
órával Pedig hát ezek a lokálok éöt 
karmincszer lej városi taxát fizetnek és 
a zőld házikó bodegája palószinüleg 
még csak megkőzelitőleg ennek az őösz- 

szegnek tizedét sem ltt oban tehát a rej 

s e 

- Negyven embert ölt meg a la- 
vins. A közelmultban beszámol- 
tuuk arról. hogy a korzikai Orti- 
borio falucskát teljesen elpusztit- 
totta egy lavinaomlás A mentő-- 
munkálatok során eddig harminc 
halottat találtak az összedőlt há- 
zak romjai alatt. A halálos áldo- 
zatok száma összesen negyvenre 
rug. 
É Tudományos alapon. néples 

irott olcsó gazdasági 
szakkönyvek. Az Erdélyi Gazdasa- 
gi Egylet Irodalmi és Könyvki- 
edó Vállalat Szakosztálvában 62 
tudományos alapon, népies mo- 
dorban irott gazdasági szakkönyv 
jelent meg kisgazdák, papok, ia- 
nitók és gazdaköri könyvtárak 
részére. Az érdekelteknek a köny 
vek árjegyzékét dijtalanul küle 
az EGE titkári hivatala Cluj. 

- A NÉMETEK HAROM AJÁN. 
DÉKA. Bernard Shaw, a világhirü an 
gol iró nemrég felolvasást tartott. 
amelynek során a németekről szólva. 
a többek között a következőket mon- 
dotta: 

A jó Isten a németeknek három 
tulajdonságot adott ajándókba: I. a 
becsületességet. 2 az okosságot és 3. 
a hitlerizmust Csakhogy annyi a né. 
met. hogv ebből a három tulajdon- 
ságból nem juthatott mindenkinek 

egyformán. Igy azután aki a becsü- 
letességet és a hitlerizmnust kápta. az 
nem kapott az okosságból, alkinek az 

okosságot és a hitlerizmust adták 
annak már a becsülethől nem jutott 

Viszont aki okos is. becsületes ig. hát 
az nem kapott semmit a hitlerizmus- 

ból. . 

parancsnokság 
ségekre szánt ezüst! evőkészletét 
(GALATI) Vakmerő lopás tör- 

tént a galati Cercul Militaz helyi- 
ségében A kasszaban őrizték azo- 

t az ezüst evőkészleteket, ame- 
yeket akkor fetlek föl a teruett 
aszlalokra, midőn a királyi csa- 
lád palamelyik tagja részére ren- 
deztek bankettet. Az ellopott 
ezüst evőeszközök értéke óbb 
mint 100 ezer lej. A katonai ha- 
tóságok által bevezetett vizsgálat 

TOBB MIN! 
premierje csütörtök este 

Tömegesen váltja a közönség a 
jegyeket csütörtok estére, amikor 
3us Fekete Lászlónak, Budapest 
legdivatosabb szindarabirójanak. 
Több mint szerelem c. szinmuve 
kerül bemutatásra. 
A Több mint szerelem főszere- 

eit Ligetiné Szánthó Margit, L. 
Vass Piri. Mészáros Béla. Tóth 
Elek, Tompa Béla. Rajnai Sán- 
dor, Tompa Sándor jáiszák A 
Több mint szerelem pénteken es- 
te fél 9 órakor. szombaton este 0 
órakor és vasárnap délután ó óra- 
kor is szinre kerül. mindenkor a 
gremte szereposztásában és ren- 
es helyárakkal 
Szombaton délután 4 órakor: 

Fizessen nagysád! Öpereti 17 és 
10 lejes helvárakkal A Fizessen 
nagysád szombat délután 4 órai 
előadására, minden páholy és 
földszinti jegy 17 jejbe és min- 
den erkélv jegy 10 lejbe kerül, 
minden illetékkel egvütt 

VASÁRNAPI ELőADÁSOK 
Vasárnap 4 előadás lesz a szin- 

házban Délelőtt t1 órakor mati- 
né lesz. amikor Bus Fekete Lász 

(A jóestét!" tudósitójától ) 
Február 13, délután 60 óra Éles 
szél rágja a szederjes arcokat. 
Egy embert várok.. egy rogy- 
gyanttá vénült munkást, - Szi- 
geti Samu bácsit. 
Városunkban alig van ember. 

aki ne ismerné a fenti nevet. A 
viselője elmult 80 éves És estén- 
ként még mindig vésistopogja a 

Ellopták a gatati Ratonai körzet 
diszünnep- 

során letartóztatták Nemes Béla 

ban teljesitett szolgalatot s akit 
azzal gyanusttanak, hogy két ár- 
sával egyetemben követte el a 

törésti. 
A katonai hatóságok több ház- 

kutatást is tartottak azoknál a 
nőknél. ahol Nemes Béla és két 
társa megfordult, azonban egy- 

l előre eredménytelenül. 

SszERELEM 

ló A pénz nem minden c. ujdónsá 
a kerül szinre matné helyárak 
E Minden páholy és foldszinn 
ülés 17 lej és minden erkélyülés 
10 el Fenn aaban munden il- 
eték és repülőbélyeg bennefog- 
laltatik Bélütán 3 órakor ugyan- 
csak 17 és 10 lejes helyárakkal 
operette előadás lesz Szinre ke 
rul Egy csók és mas semmi Dél- 
után ó órakor a Tobb mint szere- 
lem kerul szinre negyedszer, ren- 
des helyárakkal 
Vasárnap este 0 órakor: Szer- 

gej Jarolf 35 tagu dom kozák kó- 
rusának egyetlen hangversenye 
Egyetlen híradásra lázas érdek- 
lődés tapasztalható a vasarnap 
esti előadás iránt Példátlan az a 
siker. amellyel a Serge Jarolf- 
féle doni kozák-kórus az egész 
világ müűvel! kozönsége előtt szin 
te napouta mas-más országban és 
más-más városban föllép. Éppen 

ez a hatalmas siker inditotta ar- 
ra a Magyar Szinház igazgatósá- 
gát. hogy ezt az énekes együttest 
minden áldozat árán egyetlen 

Megfájul a hasa Szivetv bácsi, 
ha a gyár magának végkielégitést ad 

hangversenvre megnverye. 

meg a gázlámpákat. Sorban min- 
deniket Eleven gép ez az ember 

Hlii szolga. Állampolgár Ot gyer 
meknek kopott apja és a mult 
századot átélt munkabajnok. 
Hat óra 5 perc. A Piata Unirein 

az első lámpa kigyullt. Utána sor 
ban a többi, mig a városháza 
előtt összetalálkozank Samu bá- 
tyámmal. 

belváros szivét. Vállán hosszu- 
nyelü fáklyát cipel Ő gvujtja 

Tüzifát 
fatermelőnél 

Telep: Str Enescu 
L 

u 

ENT 
vácdcott fa 44 leitől, ölfa 650 

leitől, házhoz szállitva! 

akás: Str. Londrei 25. Telefon: 50 

- Adjon Isten egészséget! - 
köszönök rá. 

legmagasabb caloriában 
legolcsóbb árban 

szerezhet be. 

3. sz. Telefon: 51. 

kozkatonát, aki a Cercul Militar- volt... 

Megfordul, rám néz, megdy, 
zsöli szemelt és mégsem ka, 
De azért visszakoszóu: e 

ngyon az tr.. 
- Mióta van a gázgyár . 

latában, - kérdem. szeli 
- Negyvenhét esztendeje, Ee 

- Mennyi a fizetése? 
- Tavaly még kétezernégye, 

lej volt. mos: azonban csak eze, 
kétszáz. Hiába kértem az 1gazg,, 
tó urat, hogy ne szaállitsa le , é 
remet, ugyis elég kepés.. hiába 
- Egyszer - folytatta beszé 

dét - árra kértem az igazgató 
urat, aggyon végkielégitést, 
már nekem a negyvenlét év, 
radi vagyok... 

- Ő erre nevetve az! válaszol. 
ta. hogy hagyja. Szigeti még me 
fájdul a hasa tőle. Igy hát dol 
gozom. amig fel nem fordulok 
Mit csínáljak? 
Igozán nem tudok jó taná 

csot adni ennek a szegény ember. 
nek. Csak a fogam csikordul ösz. 
sze. Szerelném megmondani , 
gázgvár igazgatójának, hogy nem 
nemées gesztus, amit rég nyugdij-. 
képes munkásával mivel, 
A metsző szél meglobogtatja 

fáklya fényét és Szigeti bácsi be 
rázdás arcán kiszincsednek az 
igazságtalan elbánás ellen iilta 

Szöz és Wüli 
A ROMÁN OPERA HETI MUSOR 
Szerda este 8 órakor: Szép Ileléna 
Pén 4 este § órakor: Rigolett 
Szombaton délután 3 órakor (iskolások. 

nak). Ada. 
Vasárnap délután 3 órakor: Mignon. 
Hét'ő este 8 órukor: Szép Heléene. 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 
Csütörtökön fél 0 órakor: Több mint 
szerelem. (Premier. Bus Fekete Lász 

ló óriási sikerü szinmüve. A buda- 
pesti Vigszinház állandó nagysikeri 
müsordarabja. Különleges beállitás 
ban. Teljesen uj diszletekkel A szo 
kásos olcsó rendes helyárakkal) 

Pénteken fél 9 órakor: Több mint sze- 
relem. (Másodszor. Rendes hely- 

árak) 
Szombaton d. u é órakor: Fizessen 

nagysád! (Török Rezső, Emőd fTa- 
más és Komjáthy Károly nagysike- 
rü operettje 10 és 17 leies hely- 
áralkkal Minden földszinti és pá 
holyülés minden illetékkel egyűtt 
17 lei Minden erkélyülés 10 lei) 

Szombaton este 9 órakor. Több mint 

szerelem. (Harmadszor. Rendes hely 
árakkal) 

Vasárnap d e 11 órakor matiné: A 
pénz nem minden (Bus Fekete 
László óriási sikerü vigjátéka A 
premier szereposztásában. 10 és 1? 
leies helyárakkal) 

Vasárnap d u 3-kor Egy csók és más 
semmi (Öpereti sláger 10 és !7 
leles helyárakkal.) 

Vasárnap du 6-kor Tőöbb mint szeté- 
lem (Negyedszer. Rendes helyárek- 
kal) 

Vasárnap este 9 órakor: Sergej Jaroff 35 
tagu Doni! kozák.kórusának egyet- 
len hangpersenye 

Hétfőn este fél 9 árakor Zsindelyezik 
a kaszárnya tefejél Opereti siket 
Uj betanuláshan Teljesen uj szé- 
replőkkel Rendes helvárakkal. 

. ük ír ay is áll a dolog, a koszt Kerekes bácsitól ; ül 30V mégis a legolcsóbb, mért a 3 fogásos bő és izletes ehédet 
Lerért adja, a í Leiért 

vacsorákat pedig prédáliz 
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ok 

a. évtolyam 

Lefordult a szódás-szán bakkjáról 
a Regele Ferdinand-uton és sziv- 

görcsökben meghalt az 50 éves kocsis 
(Saját tudósétóntól.) Tegnap 

este 0 órakor a Stroescn-ucca sar- 

tánál szódás-szán haladt a Re- 
kele Ferdinand-ut felé. A bakon 
Ersch Bernát 30 éves kocsis 
ült. aki hirrelen rosszullett és le- 
fordult a szódás-szán bakjáról. 
Ép ekkor haladt keresztül az uc- 
án Tarcsa Vasile közrendőr, aki 

földönfekvő emberhez szaladt, 
glesztgetni gzóbálta de az éleszt 
getési kisérlet eredménytelen ma- 

fodt. mire a kötelességét tudó 
tendőr két ember segitségével a 

BENES CSEH KÜLÜGYMINISZ 

TER LONDONBAN TÁRGYAL 

HENDERSONNAL 

(LONDON.) Benes cseh kül- 
ügyminiszter tegnap este London 
ba érkezett. Megérkezése után 
ázonnal felkereste IHendersont, a 
lezereési konferencia elnökét, 
akivel hosszabb ideig tárgyalt. A 
csehszlevák külügyminiszter az 
ujságiróknak kijelentette, hogy 
a tárgyalásokat ma tovább foly- 

EMBERÁLDOZATOKAT KÖVE 
TELT AZ OLTENIAI ÓRIÁSI 

HÓVIHAR 

RATOVA Olteniában rend- 
kivül veszedelmes bovihar dü- 
höng. A már 3 nap óta tartó hó- 
viharnak igen sok emberaldozata 
van. Akit a vihar utban kap. azt 
ellepi hóval és annak ott kell 
megfagynia. Az ezelőtt két nap- 
pal eltünt Dumitru Pétert csak 
most találták ”g holtan az or- 
ait melletti sáncban a hó 
alatt. 

Ugyanitt találták meg Turbure- 
anu János fiatallegényt is. aki a 
szomszédfaluban járt udoarolni 
és éjjel hazafelé térve, szintén a 
vihar áldozata lett. Egész expe- 
diciók indultak meg az eltünt em 
berek megkeresésére. 

Auto Modern 
olcsó gyors és kényelmes autóbuszait 

Clui - Tárgu Mures me- 
„nettérti jegv ara Lei - - - 250 
Cluj - Reghinul Sásesc menet- 

térti jegv ára Lei - - - - 280 

Clui - Moci menettérti jegy 
ára Lei - 

Reghinul Sásasc-Tárgu Mures 
Menettérti jegy ára Lei - —- 

eazoló-könyvecst ével rendelkező köz- 
sztviselők részére a Cluj - Tárgu 
Moures menettérti jegy ára 200 L 

... 

Zenés filmoperett: egy szerelmes tisztről, 

egy kellemes lányról. 

a cluji Román Opera mesternőle 

s.erencsétlen kocsist a szomszéd- 
ban levő Herskovics fakereskedő 
irodájába vitte azután elszaladt 
a közelben lakó dr. Szigethi or- 
vosért, valamint a mentőket érte- 
sitette. 

Elsőnek Szigetbi doktor érke- 
zett meg, aki injekciókkal pró- 
bálta élesztgetni az eszméletlen 
állapotban lepő kocsist, közben 
megérkeztek a mentők is, akik se 
gédkeztek Szigethi doktornak, 
azonban sem a mesterséges légzés 
nek, sem pedig az injekcióknak 

1 Capitot-Mozgó. MA! Egy igazi ragyogó filmpremier! BOLVÁRY aranyéremmel kitüntetett világf
ilmje 

CSÓARA VáR AZ ASSzONY ezös 
; A magas királyi udvarnál két izben lett be- 

egy szellemes asszonyról és mutatva ez a Kkivételes szépségü csodás film. 
Bemutatja egész héten a Capitol-Mozgó. 

nem mutatkozoti eredménye s 
néhány perc muloa a szerencsét- 
len ember meghalt. 
A tragikus esettel kapcsolato- 

san a rendőrség részéről Caraba 
komiszár ejtette meg a helyszini 
vizsgálatot, aki dr. Hossu főor- 
vost is értesitette. Hossu doktor a 
belyszinére kiérve, megállapitot- 
ta, hogy a halált valósznüleg hir- 
telen támadt szivgörcsök idézték 
elő. Hossu doktor rendeletére a 
holttestet a klinika bonctermébe 
szállitották. ' 

Uéresre vertek a munkások egy 
munkavezetőt. mert az erélyesen 

bánt velük 
(Saját tudósitónktól.) 

teli fürészgyárban együtt dol- 
goztak Goia loan, Popa Stefan, 
osa Ilie és Gheorghe Bedesi köz 

ségi parasztemberek Ilurgai Jó- 
zsef breteni asztalos segéddel. 
Hurgai volt a munkavezetőjük, 
aki ebben minőségben néha erő- 
sebben is rászólt az emberekre, A 
négy munkás ezt zokon vette és 
1920 december 21-én, amikor fi- 
zetésüket magukhoz véve hazafe- 
lé mentek, elhatározták. hogy az 
előttük haladó munkaovezetőt jól 
elverik. A gondolatot tett is kö- 
vette s a Copsa Istvánnal együtt 
menő Hurgait elkapták. leteper- 
ték a földre s amugy Isten igazá- 
ban helybenhagyták. A munkave 
zető utitársa nem mert annak se- 
gitségére sietni. mert megfenye- 
gették, hogy őt is elverik. Ez- 
után - mind akik jól végezték 

A cala- [ dolgukat - tovább mentek. Alig 
haladtak azonban két kilométert, 
megint meggondolták a dolgot, 
ujra neki estek az asztalos legény 
nek s ezuttal ugy megoperték, 
hogy az 21 napig feküdt a sérü- 
lések következtében. Az ügy ma 
került a törvényszék elé, ahol 
IHurgai azt állitotta, hogy nem- 
csak megoverték, hanem a nála le- 
vő 1300 lejét is ellopták. 
A törvényszék azonban nem 

látta beigazoltnak a lopás vádját 
s ezért csak sulyos testisértés ci- 
men emelt a 4 parasztember el- 
len pádat. Minthogy mind a négy 
vádlott bevallotta iettét, a lehető 
legminimálisabb büntetést kap- 
ták. fejenként 15 napi fogházra 
és 300-300 lej pénzbüntetésre 
itélte a törpényszék a perekedő 
falusiakat. Mind a négy vádlott 
belenyugodott az itéletbe. 

Tisztujitásra készül az orthodox 
izraelita hilközség 

(Sajál tudósitónktól.) A helyi 
orth. izraelita hitközség kebelé- 
ben megkezdődtek a választási 
előkészületek. A hitközség veze- 
tőségének mandátuma most járt 
le és az uj választásokat három 
hét mulva ejtik meg. 
A hitközségi választások, a je- 

lek szerint, nem fognak nagy har 
cokat provokálni. Valószinüleg a 
mostani hetven tagu előljáróság 
lesz ujra megopálaszípa, illetve 
abban csak lényegtelen névcse- 
rék történnek. 
Az elnök tisztet minden való- 

szinüség szerint topábbra is Biró 
Andor kereskedő tölti be, aki szin 

és Növ endékeinek 

le százszázalékosan birja a hit- 
községi tagok bizalmát, 
Az ellenzéki csoport is - ame- 

nyiben ilyen is van, értve alatta 
néhány elégedetlenkedől - ehs- 
meri Biró Andor elnök hasznos 
ténykedéseit és tisztában van az- 
zal, hogy talán nem is találnának 
erre a pozicióra nála alkalma- 
sabb személyt. 

Biró Andor, mikor átvette a hit 
község vezetését, ott a legzilál- 
tabb anyagi viszonyok uralkod- 
tak. Egyik ároverést a másik után 
tüzték ki a hitközség ellen. Az uj 
elnök, mint jó kereskedő, egyez- 
kedni kezdett a hitelezőkkel, éred 

lást tanuk távolléte miatt 

expresszionistia tánc- 
estélve február 15-én az Operábanr 

legyek elővételben az Opera pénztáránál, BDatria és E lenzék kiadóhivatalában. 

ményes tárgyalásokat vezetett le, 
mig végül annyira rendezte a hit- 
község anyagi helyzetétl, hogy 
ma már a hitelezők türelmesen 
várnak a pénzükre s nem fenye- 
geti árverés a hitközség vagyo- 
nát. Az adosságok törlesztésére az 
utóbbi évben a hitközség három- 
millió lejt forditott. anélkül, hogy 
más oldalon a türelmetlen adós 
felesleges perköltséggel terhelte 
volna meg a hitközség pénztárát. 
Ezeket az érdemeket azok is el- 
ismerik, akik nemrégiben még - 
főleg a gabella miatt - ellenzéki 
hangokat hallattak s minden va- 
lószinüség szerint Biró Andor ér 
demeinek honorálása képpen a 
hitközségi tazok egvhangunan ő 
fogiák továbbra is hitközségi el- 
nökként megválasztani. 
ee 

NÉVWÁNY FÉlREMAGYARÁA- 
ZOTT BECSMÉRLŐ SZóÓ Kö- 

VETKEZMÉNYE 

(Saját tudósitónktól.) Vádlott- 

ként került tegnap a helybeli tör- 
vényszék negyedik szekciója elé 
Daszkal Vasile Recatal községi 
lakos. Daszkal ellen az volt a 
vád, hogy egy vitatkozás alkal- 
mával feldicsérte a Duca gyilkos- 
ságot. 

A tegnapi tárgyaláson dr. Ha- 
tiegan ügyvéd védte Daszkalt, 
aki kifejtette, hogy védence nem 
nyilatkozott elismerőleg a gyil- 
kosságról s kijelentéseit a felje- 
lentők félreértetlék. A becsmérlő 
szavak viszont nem Ducára, vagy 
a kormányra vonatkortak, hancm 
a feljelentőkre, akik legjobb cset- 

ben becsületsértésért perelhetnék 
a vádlottat. ; 
A törvényszék rövid tanácsko 

zás után az ügyben felmentő itlé- 
letet hozott. 

- Hadbirősági hbirek. Tegen Já- 
nos bucurestii katona néhány hó- 
nappal ezelőtt szabadságra ment 
haza szüleihez Aghires községbe. 
Otihon valamiért összeveszett 
szüleivel, mire haragosan elment 
hazulról. Ezelőtt egy hónappal 
azután a szülők jelentést tettek a 
VI. hadtest ügyészségén, hogy 
loan nepü fiuk utlevél nélkül Ma 
gyarországra szökött és onnan 

pissza. A bennditott vizsgálat sa- 
rán a hatósági vallatásra a vás 
dolt katona bevallotta a szökést 
és erről nyilatkozatot irt alá. 
Ügye ma került tárgyalásra a VI. 
hadtest birósága előtt, ahol kije- 
lentette, hogy ő nem volt Ma- 
gyarországon. Itélet három hó- 
nap. - Daghina Marin és Paria 
fNie határőrök erkölcstelen me- 
rénylet kisérlete miatt kerültek 
ma a hadbiróság elé. A tárgya- 

elha- 
lasztották. - Crocian Nicolae 81. 
ezredbeli gyalogos káplár lopott 
katonai holmikat vásárolt. 1 hő- 
napra itélte a hadbiróság. - Ba- 
lan Simon elaludt a poszton, ezért 
15 napra itélték. 



sPoRT 
A KAC VIVÓI ma Budapesten 

mérkőznek az UTE kardforgatói- 
val. A kitünő KAC gárdája, ha 
magyaros szívvel és lelkesedéssel 
küzd, szép eredményt érhet el a 
magyar fővárosban 
MAGY ARORNSZAC A HATO. 

DIK ATLETANEMZET A VILA. 
GON. Nemrégiben a pilág sport- 
nemzeteinek ranglistáját közöl- 
tük le, amelyet minden sportág- 
ban elért eredmények figyelem- 
bepételépel álliattunk össze. A 
Der Leichtathlet" ciműü német 
lap elkészitetette a pilág atléta- 
nemzeteinek ranglistájál, amely 
a köpvetkező képei mutatja: I. 
Egyesült Allamok 7695 pont, 2. 
Ennország 3369, 3. Németország 
3142, 4. Svédország 2682, 5. Japán 
1727, ő6. Magyarország 955, 7. 
Franciaország 928. 8. Olaszország 
851, 9. Analia 694, 10. Norvégia 
631, 11. Kanada 426. 12. Dél-Afri- 
ka 317, 13. Dánia 316. 14. Len- 
gyelország 297, 15. Csehszlopákia 
291, 16. Észtország 289. 17. Ausz- 
íria 263. 18. Argentina 237. 19. 
Ausztrália 220. 20. Brazilia 175 
portal Románia calahol messze 
ullog a lista pbégén, egysorban 
Honolulucall. 
GÁASPÁR DEZSő, a magyar at. 

létka egyik ürtörője. volt távol- 
és hármasugróba jnok vasárnap 
váratlanul meghalt. 
JóL SIKERULT az U. vasár- 

napi jégünnepélye, amelyet a sé- 
tatéri jégpályán rendeztek. Az 
ötletesen összeállitott milsor6ól 
kiemelkedett Tamás Annus- 
fzad A. bemutatója. A szoba- 
eányok"-szakácsnék' hokki. 
meccsét a szakácsnék nyerték 
3:2 arányban. 
A KMSC vezetősége kéri a 

klub összes játékosait, hogy feb- 
ruár 16-án, pénteken este jelen- 
jenek meg az Épitőmunkás Ott- 
honban tartandó játékos értekez- 
leten 
LAZASAN KÉSZÜLŐDIK Ná- 

metország az olimpiászra. Állan- 
dóan versenveket rendeznek. ke- 
resik, kutatják a jövő csillagait, 
akik a siker reményvével vehetik 
fel a küzdelmet. Különösen élénk 
az élet az uszósport terén. Egv- 
másután rendezik a versenyeket 
a pompás fedett uszodákban s az 
eredményvek is nagvszerileknak 
mondhatók. A magyar sportalók 
is már készülődnek az olimpia 
játékokra. npedig az csak 1036.- 
Dan lesz. Romániában talán még 
azt sem tudják, hogy lesz olim- 
pia, mert senki sem törődik ve- 
le Jó is ezt titokban tártani, 
mert különben - a készülődés 
látszatáért megkezdik az 
„olimpiai" adók kíivetését... Ro- 
mániának addig semmi szerepe 
sem lehet az olimplákon, amig 
olyan esetek történnek meg, mint 
vasárnap a fővárosban a műükor- 
csolyázó bajnokságok során. Egy 
Stanciulescú névre hallgató sport 
ember nem akceptálta a zsüri ité- 
leteit. mert a 7süriben három ma- 
var sportember foglalt helyet, 

Eözönük dr. Somogyi András, az 
Európahirü sportember is. Stan- 
inlesen még a közönségelt is fel- 

fázitotta a zsüri ellen, amely pe- 
dig feladala magaslalán állt. Az 
ilven versenvzőket örökre el kell 
ültani a sportolástóll 

- 

Laepunkban he detn, 

biztos ikert ja emt! 

(CHISINAU.) Tighinai jelentés 
szerint az elmult éjszaka a rend- őrség kézifogdájából megszökött 
Mlexandru Balov ismert kommu- 
nista ügynök, akit évekkel ezelőtt 
kémkedésért öőt évi fegyházra 
itéltek. 
Alexandru Balov büntetése ki- 

ahonnan ujra visszajött, de a 

(Saját tudósitónktól.) Az Erdélyi 
Gazdasági Egylet évenként 3-10 erde- 
lyi magyar kisgazda ifjut belyez el 
Németországban kisgazda családoknál 
abból a célból, hogy az erdélyi kisgaz- 
daifjak betekintést nyerhessenk a ma- 
gas nyugati mezőgazdasági kulturáha 
lássák szokat az eredményeket, 2me. 
lyek elérésére törekedniök kell és meg- 
ismerjék az eszközöket és módokat 

getől, aktóber bégéisg. A gazdaifjak 
mint családtagok dolgoznak Németor- 
"zágban. ezért teljes ellátásban részesül. 
nek dijtalanul, Az utiköltségről azon- 
han mindenkinek magának kell gondos- 
kodnis. Az utiköltség Budapesíról Né. 
mefországba és pissza Budapestig kere- 
ken 600 lei, mely összeg két részletben 
fizetendő az EGE titkári hivatalában és 
pedig március 1-én és szeptémber (-én. 
Ebben az összegben egy kb. két hetes 
németországi körul pasutt jegye és el- 
Jálása is benne foglaltatik. E körut al. 
kalmával a kirándulók megtekintik a 
németországi mezőgazdasági célokat 
szolráló nagyobb állami intézeteket. ki. 
sérleti telepeket és mintagazdaságokat. 
A kiránduló ifjak Budapestig Jehető- 

töltése után Öroszországba ment, 

országi mezőgazdasá 

amelyekkel azokat elérik. 4 kirándu- 
lás ideje 6 hónapra ferjed, március vé-. 

(negszökött a fogházból az öt 
évre elitélt kommunista ügynök 

tighinai hatóságok letartóztatták. 
Az elitélt kémnél ujbóli letartóz- 
tatásakor is olyan iratokat talál- 
tak, amelyekből megállapitást 
nyert, hogy ujra kémkedik. 
rendőrség a szovjetkémet letar- 
tóztatta, aki azonban eddig még 
ismeretlen körülmények között az 
elmult éjszaka megszökött a rend 
őrség kézi fogdájából. 

Tudnivaiók az EGE. ana! endezett német- 
gi terménykilállitásról 

leg mindenkor együtt utaznak III. oszt- 
tályon. az utlevél megszerzéséről a ki- 
rándulók maguk gondoskodnak. Az ut. 
levél Magyarország, Németórszág, 
Auszíria és Csehsilopákis teérületére 
kérendő. A vizumokat kedvezményes 

árak mellett resuiszerint az EGE titkári 
hivatala szerzi meg. A kirándulók bé. 
lyegmentes kérésben kell kérjék falvé- 
telüket legkésőbb március 10.ig az EŐE 
elnökségétől. Cluj. str. Andrei Muresan 
10. A hMéréshez csatolandó az illetékes 
községi lelkésznek, azdaköröknek. 
Hangya- vagy HHitelszövetkezet elnöksé- 
gének ajánló ledele és igazolása, hogy a 
folyamodó szülei gazdálkodnak és me- 
zőgazdasági ingatlan feleti réndelkéznek 
Csatolandó a szülők nyilalkozala, hogy 
a folyamodó sgyermekéri erkölcsi és 
anyasl garanciái nállalnak. A kérésben 
felsorolandó a folyamodó neve, vallása. 
születési éve. iskolal végzettsége, pontos 
cime, szüleinek neve, vallása. a család- 
tagok száma. a szülői birtok nagysága 
és művelési ágak ezerint való megosz- 

lása. A felvett ifjak rendes alsó és fel- 
ső ruhát. törülközőt kell vigyenek. A 

kiránduláson való részvételnél a német- 
nyelv ismeretének hiánva nem akadály. 
mert ezt olt hamar elsajátithatjak. 

A leevéresebb és Jegkeevetle- 
nebb abszolutisztikus kormányzat 
ópszázadokon á! Törökorszásban 
polt, ahol a mindenkori szultánok, 
a pad janicsárhadakkal, olyan 
kényuralmat teremtettek, amely- 
ben a lakosság ragyrésze szörnyű 
inségben guyöírődőit. 
Az élohajhászó és elpuhult élet- 

nek meleságyai, nolták a szultáz 
nok kéjlakai, háremhölgyekkel, 
adaliszkokkal és eunuéhokkal 
Amig a tömegek hetekig nem ju- 
lotlak egy tál pláfhoz, addie az 

és karabélyos őrség pédélme alati, 
gyönyörüséses márnánypalolák. 
ban. napról-napra állt a dáridó. 
Senki sem lehetlett biztonságban, 

az udnari inírikák hatása alati a 
padisah gyakran küldte a kegy- 
peszteffeknek a zőld selvémzsi- 
nőri és ha az ujabb adókai kipető 

Aranyszaro-őből menlén szablyás 

fermánokat a kiszipolyozóti la- 

muou mmez 

Helvár k av fegts 

ÉPITOMUNKAS- 
Szerdán, Csütörtökön 5 és 7 órakór 

Mincentiegy csőkérit... 
Zenés, énekes romantikus filmdráma. Fősrerepben: DON JOSE 

MOICA és MONA MaAkIS 
etáékekb?l 1 le 

ezevestésezetesleseseeseeses 

A szultán palotájából papirgyár lesz 
kosság ellenkézéssel fogadta. 
pérfürdő könvetkezett. Istambul 
egyik legszebb fejedelmi palotája. 
a Boósporus melleti fekbő Csere- 
gán szerály polt, amelyet hatpan 
éppel ezelőft! tiszla fehér márpány 
ból épitettek. Am kor még fennen 
ragyogolt a lófarkas és félholdas 
szultáni kényuralom jelbénye az 
Aja Szófia tétején, hasis-bódulat- 
ban,. érzéki láncok mámorában 
tobzódlak az udnar kegyencei eb 
ben a csodapalolában, amely szá 
zadfordulókor a török parlamen 
ülésterme lett!t!: 
Most a tőrök kormány a Cse. 

regán-palotáhan pap rgyárat! ren- 
déz be, A kultura terjesztéséne! 
alapannaga. a panir zizeg majd 
a márványfalak között és a szen- 
rédő főrök tömeseknek nincs 
okuk, hogy pisszasirják a szultá 
nokat. 

... 

IEMBER, 
AKI ÉLETEKE 
RABOLT ké" 

Cat 
as, EfARRÉR 

vel mikor kékeszöld szem 
sugara rám csett, azt hi 

3 litte hosy ez a vad lüktetés szé veti 
mellem. 1a 
Később már nem voltam biztos nne, hogy az első találkozásat 

ebben a percében született-e k relmünk, mert Medeleine megval 
lotta nekem, hogy őt is megma. 
gyarázhatatlan és 
indultság fogta el 
natban, 
mamat.., ; 

Szinte lehetetlenség. 
az égésznek két éve sem. é. én aki most nem vagyok más m 
sorvadt bőrben kyok zás mii 
csontdarab én leheilem 
szerettem sakit 

Nem sokkal azután estély volt 
egy rendkivül pompás villa 
jában. A villa a lengerre 
magaslatok egyikén 

mélysége me 
abban a plll 

ag, aki 

állott s, 
park meredeken ereszkedő lejtők kel egész a tengerpariig nyult 

ferdén nőt fenyők 
meg és 
meredek fal szegte a tajtékos vizet A . 

nyők között ösvények kizvóztak 
fel és mindenfelő szeld feyi p 

A lejtőkön 
gyökerei kapaszkodtak 
sötétzöld lombjuk mint 

pirlampiónokai aggattak föl. 
or láttam Madeleinet másodszon 

Ezüstös ruhájából, 

zsás és ingerlő, Mikor ezekel a 
bujaszépségü vállukat látam, 
végtelen vágy lett urrá fölöttemm 
Szembe ültünk egy terrasszon, 
amely szabadon ugroti ki a len- 
gerre s hullámok tompa zugása 
fölhatott hozzánk és egészen be- 
burkolt bennünket. Tőlünk nem 
messze más urak és hölgyek sé- 
táltak. Egy párocska még a ler- 
rasszra is betévedt s megzavarta 
a hallgatásunk varázsát, azután 
tovább állott... 

Kihajolva a mellvérten át a ten 
ger fölé, fojtott hangon váltot 
tunk most Madeleine és én kö- 
zömbös szavakat és sok más fon- 
tos mondanivalónkat magunkba 
fojtottuk. S ez a csevegés sokálg 
eltartott, A lámpák egymásulán 
kialudtak, a fák közölt vörösen 
hbukkant fel a kerek hold a ten- 
gerből, fénye hosszan nyult el a 
vizen s ugy csillogott, mint vala- 
mi ezüstciprus. Hallgatiak már a 
begedük is, A villába vissza me- 
net Madeleine óvatosan a karom- 
ba tette hideg kezét. 
Körölöttünk egyre sürübb lett 

az árny, Engem hirtelen szédülés 
fogott el. 

salnem karjaimban tartot- 
tam ezt az asszonyt, akit szenve 
délyesen imádtam az első talál- 
kozásunk ragyogó napsütésében 
s aki után ezen a csókos, szerel: 
mes éjszakán egyre oly lángolón 
vágvakoztlam. ,2 

szivtam magamban a bhajá 
nak és festének illatát... 
Önfeledten hajoltam le rá. 

átöleltem remegű vállait s ráta: 
pasztottam a számat az ajkaira 
ő nem huzta el azokat. 

(Folytatjuk) 

midőn látta az én izgel 

Még nins 

néhány zörgő 

viszont szere. 

park. 
uéző 

amely ugy 

csillogott, mint a holdieny, előre. 
ragyogtak kerek vállai, a teste ró- 
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a tudósitónktól.) Ebben a 

ában óriási cse uralko- 

Lözépeurópai fapiacon. 

ban ennek a csendnek nem 

minni. Éz csak amolyan t
ak- 

szélcsend, melyből bárme- 

ilanatban sok miadent el- 

ad vihar támadhat. 

10 fóestét! pébány nap al ez 
lászen részletesen eszér 

5 középeurópaii pukaf1- 

mésy érdésében 
előállo 

jabb fordulatról is. Ez e for- 
eljeseégáel meggyőzölt 

denkit arról, hogy 2 yelőre 

usult a Magyarorszig felő 

máló államoknak az a leroe, 
4kartellszerüen diktálni t

ud- 

"a2 árakat a pásárló félnek s 

Ebb egy időre megszüntessék 
adó államok kőzött duló 

Ikos konkurrenciát. 

osztrákok a magyar-oszt- 

ani 

igyennény aláírásától s igy 

őre Magyarország megsza- 
Elattól a peszélytől, hogy tel- 
ki legyen szolgáltalos fael- 
imak kénye-kedvére. 

velőre senki s-mn tudja, hogy 

tövetkezik a kartellterv céljá- 

Emeghiusulasa után. Magyar- 
zág ugy lálszik, igyekszik 

m magatartási tanusilani, 

ha azi kipanná jelezni, hogy 

n pezi zokon. amil az eladók 

peztek ellene, ót igyekszik ar- 

mág csak tudomást sem venni 

ralább is erre a következtetésre 

el jutni abból kifolyálag, ami 
et a tüzifafronton történik. 

tűzifafronton ugyanis talán 
Ig nagyobb a konkurrencia, 
at a puhafalronton. Nem sza- 
dugyanis elfelejteni, hogy Ma- 
arországnak igen nagy a tüzi- 
szükséglelte s cnnéllogva a kör- 
ékállamok, sőt még Lengyelor- 

ág is mindent elköpet annak ér- 
kében, hogy a magyar fapia- 

n megfelelő kontingenst bizto- 
hasson magának, ! 
Alig játszódott le a puhafafront 
nlő ütközete a kulisszák mö- 
I. amikor máris bire kereke- 

cóba lépett és mosi már nem- 
ak arról nan szó, hogy a puha- 
tarfell célál egyelőre megsem- 
iilelle, hanem a tűzifafronton 
meakárositja koankurrenseit. 
Sikerül ugvanis megiudni, 

az oszírákok tárgyalásokat 
adlek a magyar fapiaci érde- 
eltekkel nrra vonatkozólag, 

04 a jönőben nagyobb kontin- 
ms1 biztosithassanak maguk- 
A a lüzifában. Magától érlető- 
enev egy ilyen természetü 
) podás óriási károka! okoz 
omániának melvnek mérle- 
en minden időben igen jelen- 
iel esett Ialba a magvarországi 
erport kvólája. Különös- 
en nagy vesztességeket szen? 
ek ágy ilyan esetben az 
i laérdekeltségek. Makvar oldalról igyekeztek er- 

jási Károkat okozhat Romániának 

a magyar piacra irányuló 
tüzifa offenziva 

ereskedelmi egyezményre 

álcaikozással visszalóptek 

I annak. hogy Auszíria ismél 

következtetni lehet bizonyos ál- 
lásfoglalásokra ebben az ügyben, 
természetesen magyar részről. A 
magyar fapiac érdekeltjeine 
mint az eddigi nyilatkozatokbó 
kiviláglott, az az álláspontjuk, 
hogy a tüzifában igen nagy a kon 
kurrencia és Magyarország az itt 
kinálkozó üzleti előnyökei igyek 
szik ki is használni. Tudvalevően 
négy vagy őt állam igyekszik per- 
senyezni egymással és előrelátha- 
tólag egyik jobban veri majd 
az árai a másiknál. 
Valószinünek taritjuk, hogy a 

köülföldi események hatása alatt 
rendeződnek majd a belföldi fa- 
problémák is. A Caps ügye, bár 
napról-napra előrehalad. azonban 
a pégső megoldási egyelőre nem 
lehei tisztán látni. Ujabban a 
Cspszak már csaknem egész vé- 
zetőségét felfüggesztették állásá- 
lól s ezt hivatalosan is közölték. 
A vádakal a „Jóestét!" annak- 

idejen jóformán teljes részletes- 
séggel közölte. Az ílletékes vizs- 
gálóbizottság most arra próbált 
rámulatni, hegy az évek folya- 

JOESIEI 

róől a pisszaélésekkel kapczolat 

mán a Caps jövedélme egvre 
csokkent, illetve ha a bruttó be- 

(TARGOVISTE.) Tegnap dél- 
ben guraocnicei községben vala- 
mi föld miatt gifferenciái lámad- 
tak Pana George gazdálkodónak 
Stan Vasile nepüi sógorápal. A né- 
zeteltérést veszekedés majd pere- 
kedés köpette. Mindkét fél párt- 
jára a közelben lepő falusi embe- 
rek közül többen csallakoztlak s 
két ellenséges csoport kaszákkal 

e
 

Kasza és kapa háboruvá fajult 
egy uita a fölő tulajdonjóga körül 

hogy haldokolva szállitolták be a 

a cukrot 
(Saját tudósitónktól.) A eukor- 

kartell fantomja ujra kisért, nem 
csekély rémületére a kereskedők- 
neks a közönségnek egyaránt. A 
„Jóestét!", - mint emlékezetes 
Z annakidéjén erőteljes s győzel 
mes harcot folytatolt a cukorkar- 
lell lélezése ellen s végre sikerüli 
is elérni az érdekeli tényezők tá- 
mogatásával azt, hogy a kartell 
megszünjön. Akkori jóslásaink a 

; 
.... 

a t : térdésre vonatkozóan a vá- 
adási kikerülni s inkább csak 
, 

Tel 

Ismét drágitani akarják 
a kartel! feltámasztásával 

éukor az diók folyamán lényege- 

métermázsája ketltőszéz Lel 

Gázgy 
eLUJ, Str. Gene-si P etss Ne. 24. 

azonban a kiadások az idők fo- 
Iyamán horribiisak lettek. 
Tulajdonképpen ezek a felnö- 

vekedett kiadások képezték a 
Caps minden bünét. miután amig 
szállami erdőigazgatóság kezé- 
ben volt a vezetés, addig az ille- 
tékesek véleménye szerint a ki- 
adások és a bevételek megfelelő 
arányban állottak egymással. 

Ezidőszerini még mindig nem 
lehet tudni pontos szándékál a 
kormánynak, vajjon mii szén- 
dékszik csinálai a Capsszal A 
jelen napokban az illefékes ténye 
zőknek az a szándékuk, hogy a 
Capszot beoloasszák a főldművne- 
lésügyi minisztériumba s annak 
keretén belül folyiassa működé 
sét. A Csps végledes felészlatásá- 

ban mostlanában nem 
jani. Kétségtelen, bogy 1öbb te- 
kipletben tisztázódni kell a kül. 
földi exporipiacok, főként pedig 
a magyar plac kérdésének. vala- 
mint a Cape elleni vizsgálatót is 
feljesen be kell fejezni s akkor 
várható csak végleges döntés az 
Autonom Erdőpénziár sorsában. 

rohant egymásnak. Georghe Pa- 
nait olyan sulyosan megsebesült, 

targovisiei kórházba. Ezenkivül 
még 8 sulyosabb sebesültje van a 
verekedésnek A csendőrség az 
ügyészség rendeletére a rokonok 
közötti vérengzés ügyében beve- 
zette a nyomozást. 

a. 

kartell megszünésével kapcsolat- 
ban valóra váltak. Beigértük a 
közönségnek, hogy a kartell meg 
szünése minden körülmények kö- 
zött azt eredményezi majd, hogy 
a cukorárak főkéni a konkurren- 
éia, illetve szabad perseny foly- 
tán lemennéek. Igy is történi. 

sen olcsóbb lett. 
Azonban a kartéllhivők tovább 

X
X
X
 

ra sem nyugodtak s állandóan 
tetlek kisérleteke! abban az irány 

ban, hogy a karlelli mégegyszer 
életretámasszák. 

felveszi a répatermelőkkel a tár- 
alásokat az uj cukorrépa árak 

megállapitására vonatkozólag, az 
egykori kartellesek ismét lépése- 
ket tlesznek a kartell létrehozata- 
la érdekében, 

Állitólag egyesek már azt is 
fudják, hogy ki lesz az uj cukor- 
kariell központi irodájának az 

igazgatlója. 
Ezer és egy kombinációról hal- 

lani. Mi azonban ezen bhirek elle- 

nére is reméljük, hogy a cukor- 
kartell. mely a közönség számára 
az árdrágitlásnál amugy sem je 
lent egyebet, még sem jön létre- 
De mindenesetre jó lesz lelfigyel. 

pi az ilyen megmozdulásokra, me 
lyek végeredményben csak a 
nagyközönség károsodását ered- 
ményezik. 

ELHALASZTOTTÁK A GYIL 
KOS MERENYLET FELDICSE. 
RESÉVEL VÁDOLT UJSÁGIRÓ 

BUNPORÉT 

(Saját tudósitónktól.) Oltean 
ános 20 éves egyetemi ballgató 

egyik belyi lap fiatal 
munkatársa állott ma a VI. bhad- 
test birája előtt. A vád ellene az 
hogy a mult épben meggyikolt 
miniszterelnök merénylőinek ftet- 
tét információkérés alkalmápal 
dr. Chendi Károly helyi rendó-. 
komiszár előtt földicsérte, Mivel 
a mai tárgyaláson több tanu és 

két védőügyvéd hiányoztak, a 
tárgyelást szombatra halasztot- 
1 

A 

PALINKA HELYETT MARó. 

FIATAL LEÁNY 
(CONSTANCA) Madarina 

lohn Georghe 18 éves lcány szü- 
leinek lakásán az egyik üveg tar- 
talmát, amelyben azt hiite, hogy 
pálinka van, meg akarta kóstolni 
A fiatal leány azonban véletlenül 
egy marószoda oldattal telt üve-- 
gei vett a kezébe, amelyből szájá 
hoz emelve néhány kortyot i0olt. 
A iragikus üvegcsere következté. 
ben a leány sulyos belső sérülé- 
seket szenvedeti és életveszélye: 
állapótban kórházba szállították 

ÖNGYILKOS LETT, MERT FA- 
SIZMUSSAL VÁAÁDOLTAÁK MEC 

(RENI.) Néhány nappal ezelőtt 
a fővárosból Renibe érkezett 

1 egyik rokonához Pantelimor 
aus. A fialalember legnap este 
kreolinos marószoda oldattal meg 
mérgezte magát. Az öngyilkos 
egy órai borzalmas kinlódás ulán 
méghalt, Hátrahagyott bucsuleve 
jében szüleitől bocsánatot kért 
végzeles tettéért és azt irja, hogy 
még mindig jobb, ha a főld alatt 
pan, mintha palamelyik börtönbe 
sinylődne. 

ngyilkossága okául azt hozza 
fel, hogy ellenségei fasizmussal 
pádolták s bár a fasizmus szó fo- 
galmáoal sincsen teljesen tisztá- 
ban, mégis különböző üldözteté 
seknek volt kitéve. Az öngyilkos 
sággal kapcsolatosan az ügyész- 
ség elrendelte a vizsgálatot. 

zan énia A
A
A
A
á
A
A
 

vars ET i amkrez sze. z .. z 

REGAL saz a világhirü néder nényes 

Most, amikor a kormány ujra 

SZODAOLDATOT IVOTT EGY 



Kisembereket kárositott 
meg az Unió „takarék 
és hitelszövetkezet 

(Saját tudósitónktól.) Oradean 
„Unio cimmel egy takarék és se- 
gélyszövetkezet alakult évekkel 
ezelőtt, amely üzletrész-jegyzési 
akcióba kezdett és akvizitőrjei ut 
ján kötvényeit főleg kisegziszten- 
ciáknál, munkásoknál helyezte ki 
részletfizetésre. Clujon az „Unio" 
képviseletében egy Bölönyi nevü 

SINGER férfivarrógép eladó 
Str Caárámidanilor 90. (597) 
IRÓGÉPET veszek kéz alatt. 

Cimeket a kiadóba kérek. (601) 

APRŐHIRDETÉSEK 
Jjeligés, vagy címnélküli hirdetések kezelési költsége 5 le. Apróhirdetéseket anapi meg elenesre déli fé! 12 óráig ehet feadni a kiadóhivataiban. 
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572 ELVESZETT egy Lulu 

Megtaláló jutalomban részet 
Pardi deteküvnél. központi rend. 

" 

igynök akvirál A Magános, Csend thon, Na- ö- őrs 
ügynök akvirált és végezte az in- sanos, Csendes otthon, ! ÖNKÉNTESI extra bluz, kö - kasszót. 1955 januátjában mia Des. Montessori, lgtőenye. Bel- neny. lábszárvédő jó állapotbas 1 OIT kávéban, N den előzetes bejelentés nélkül város, Pontos fizető II Megbiz eladó Cim leadandó kiadóba szürkepettyes him vizsla, gazdi, g segélyszöveikezet felszámolt anél ható, Ügyes, Uzlettársnők jeligé- a] ja eBe 698 
kül, hogy hiriapok, vagy körle- I levelek vannak a kiadóban vatáva távatlokétéel FICYELEM! Sir. Baritiu velek utján erről értesitette volna OL YEIM, ki nyujtana la- n A szám alatt szabászati- és vatró. üzletfeleit. A segélyszöpetkezet kást ideiglenesen önzetlenül kor- KIADÓ LAK s tanfolyam megnyilt. Jelentkezn akoizitőrje azonban továbbra is rekt egyetemi hallgatónak. Érte- gettzerzemooceecssact még lehet. (600) inkasszálta az üzletrészekért ese. sités kiadóba. (594) KÉT szoba, konyhás lakás mü- ssse............................... , dékes részleteket. REDUKALT árak mellett fü. helynek is, kiadó Str. Gh. Baritiu TEKE-S POR Clujon szintésm magyon sokan rödhet az Erzsébet fürdőben. Gőz *.82. (585) T Bál vannak károsultak. A károsultak nőknek csütörtökön, férfiaknak KÉT szoba irodának, vagy la Targu-Mures kerületből: CER „ egy egyrésze dr. Lusztig Kálmán ügy- péntek, szombat, vasárnap. Kád kásnak azonnal kiadó. Str. Tu- Törekvés, 14 játékos 6 menet, 545.33. védbez fordult, aki Oradeara mindennap reggel 6 órától este 9 narilor 12. (586) CFR kaszinó-pálya. CFR 35.-Egyu. utazott, hogy megvizsgálja az óráig. (569) ELEGÁNS, tiszta, különbejá- tés. 42 játékos 6 menet 193:165. CFh "Unio" körüli dolgokat. Az ügy. ARANYERT LEGTÖBBET FI ratu komplett hálószoba, kom- kaszinó-pálya. CFRR 33-Egyetérté, véd az rodát zárva találta s a vál ZET ORÁKIRÁLY. PIATA MI- forttal a belvárosban, uri gyer- reváns 12 játákos. é menet 197.180. Czi. lalat Biró nevü igazgatójával az HAI VITEA/UL 1i. (312) mektelen házaspárnak kiadó. vek-pálya. - CFR 33. csapathoz Tamé, mecán találkozott. aki kijelentet- FOTO KIe8 Sir Londrelái hat Esetleg teljes ellátással. Cim a János étigazolást nyert — Claj tat a. te. hogy nem tudja mi van az darab levelezőlap már 60 lejtől, kiadóban. (589) letből: Solyóm -Matador 12 játkos „Unio"-val, mert ő jelenleg sza- speciális evermekfelvétel. (91 EGY urileany lakást kaphat. 204:140. Iris-Turul, 16 játákos 174:156 1 badságon van. Néhány perccel tus Str. Máloasá 17. Metropol Eát. Az Iris-kupa ünnepélyes átadása. 4z - később az ügyvéd már nyilva ta- : möeöét (506) ünnepségen több csanat képviseltet. sen! lálta az irodát s az állitólag sza- ADÁS-VET EL ............ masát üdvőözletet a Jóbarát, Matado " badságon levő Biró igazgató az 

Solid és Fürtos adtak át. A szövetség da 

körül valami nincsen rendben. tárnak is alkalmas e kiadó KIMONDOTT uricsaládhoz sözletet adott át - Telt/ző naptár Sz 87 Szerinte a vállalat sok pénzt he- (4789) ( szakácsnénak mennék. Ajánlato- a: Hercules-Bástya, Kepp-pálya. lyezett ki, amelyek nem folytak ! kal a kiadó lovábbit. (591) ETC-Mured bajnoki, ; Gérdan-pél atb vissza és emiatt felszámolás alatt MODEEN CIPÉszET a Ta loráy Tgpatra Bobé F4 állanak. nyhiot Reg. Ferdiaand?7 " ézmaszintpaéya Csütörtök: id- 
Magáninformáció szerint az M szam aatt, ano. cipők mertek utan, ALLAST KAPHAT Turul bajnoki. Weisz-pálya. Zetni: i 

igazgatóság tagjai bujkálnak az jeszálttort arban készülnek. Javitaso- Unzhvárv. FTC bajnoki. Oltean-pálya u.. 
uccákon, nehogy szembetalálják cipő e eken szér PEÉNZKEZELŐK tizezer lej Zsüri: Ludvieh. Victorta bajnoki, Te magukat a türelmetlenkedő részz táasa és vulkanizálasa készpénzgaranciával felvétetnek pert-pálya. Zsüri: Móricz. Románia- Ta vényesekkel. Tulajdonos: Maádar Ferenc, lapvállalathoz. Moldovan, P. Uni- Transilvania bajnoki. Dezmereanu és az u 
x cluji kárcsultak egyrésze fel Erei 20., etaj. (592) Tulogdy. - Vasárnap. február 18-án ] Eyresze : ASZTALOK, TÜKROK EL- ÜGYES nő ak 2 öké-rész napon a női bajnakság folyik a tam. 

jelentést adott be az „Unio" el : " ES nő, aki románul töké Kovácspálvás. Az a ői izegolt ! len s az ügyben Boca vizsgálóbi- ADÓK. STR. FERICIREI 17, SZ. letesen tud, üzletben, ruhák át etekosüt an etet női igac Ta rő tegnap kezdte meg a kihall- (443) véleléhez és kiadásához azonnal játékosok részt vebetnek. 47 gatásokat. ELADÓ nagy fözőkemence felvétetik. Kevés garancia szük- pól ses eses...s minden elfogadható áron. Str. Fe- séges. „Cristal", Sir. Moldovei kelle 
CHITI STANCIU EXPRESZ- FÜSZERBERENDEZES, PUL- JOBB mindenesleányt keresek SZIONISTA TÁNCESTEÉLYE DOÓK minden elfogadható áron azonnalra. Str. Londrei 29. szám ét HOLNAP LESZ A ROMÁN ÖPE eladó. Str. Fericire 12 (277) 87) CSUTORTOK. február 15. net RÁBAN. A müvészetet kedvelő DUHARA egyenletesen fo 1 Bucuresti, 14.15: Könnyü lemezek. 18. ze iotelligene eluji köznsjgnok ge nyereszini eigüja ea ; ert esu Dinicn zenekar. l ódi müűüvész eseményekben lesz i gvesze Budapest. 11: 1. Magyar tájak 2 valt része holnap, csütörtökön, feb- k e KÜLÖN FELEK 1 Vajda Jámos versei. (Felolvasás). 13.05. vag ruár 15-én este fél 9 órakor a Ro- Perzsa" jeligére gJ 535) ... l Sponerné. Martin Anna és Flesch Imre mán Operában. Ekkor mutatja e 2 l énekel. 17: .A néma láz" Buükky Eze: be Chiti Stanciu, a Román Önpe- Fölösleges s3fogásos ebéd György elheszélése. 18: A Földművelés szer ra balettmesternője 30 növendé es e ruháit lei étap szerint kenyérrel és ügyi Minisztérium rádióelőadássorozata gála kével a legmodernebb irányu ex- sava usággal Vadász- 14: Angol nyelvoktatás. 19.30: Budapesti Som Rresszionista tárcait, amelyek eron oli magay érban Vehet nálam ori éelleremben, Koncert szalonzenekar. 20.50; A rMió Öse előreláthatólag nagy közönséget " Eevő ter olbna a entékkntén / fajborok jud ées sálsol külügyi negvedórája. 20.45: Ezotikus Dr. vonzanak az Opera nézőterére. Bizományba mindent elfogadok. Kálmán István tulajdonos emlékek". Banóczy Dazső dr. hangle Chiti Stanciu kifejező müvésze- Hivásra házhoz megyek mezrevüje. 21.30: .Magyar kutatók utja T tét már többször élvezte és cso- aARcO, s.m u. HOZOTT kelméből készitek ab Azsiában". Párbeszéd. 2210. Közveöl ée dálta a közönség a khomán Ope- eeali. zol és Írancia ruhákat olcsó al az Ostende kávéházbói. Veres Lajo Fal rában. A kiváló mesternő, aki - ban Ugyszintén női és férfi fehér a. cigányzenekara. 23.30: Fejes-D i : Berlinben és Drezdában végezte ELADÓ szoba, konyha, speiz és nemüt, párna montirozást és zép szalon- és jazz-zeneka hangverse- up táncianulmányait, holnapi mü- gY különbejáratu nagy szoba, 2 himzést. Mode de Paris, Regina nye. - sorában az Idiota Kokott. továb- kemencéből álló sütő és dagasztó Maria 11. Betérni a Vlahnti-uccá- zse... ese NE« bá a Krizis, Sóvárgás és a Nap ház, 8 marhára szolgáló istálló és ba, jobbra a harmadik üzlet. (270 (-) A KKASE szombati táncestélyért lősz. Körforgása cimiü érdekes táncszá- sSzin, fáskamrák es pince, nagy HIMZŐ-előnyomda a legsze amely este 9 órakor kezdődik, a vezető pen mokat mutatja be részben egye- veteményeskert, viz és villanybe- mintával és monogrammal legol- ség már megkezdte a meghivók szétkül neg! dül, részben leány és fiu tánccso- vezetvé, ÁAra 140.000 lej. Cim: Str. csóban vállal. ((gyanott zongora dését Ha valaki tévedésből meghivól isla port élén. Az előadásra, amely ake ] gnesen 55. (568) gyakorlás.) Cal. Victoriei No 25. hem kapott és arra igényt tart. u6) mer pontosan fél 9 órakor kezdődikMEGVESSZÜK a Jóestér! (513) forduljon Geréb Károly alelnökböz (51 - jegyekről ajánlatos előre gondos- december 21. és 22. számait. (602) ELVESZETT egy félpar bőr- ÚUniversitati 7.) Az egyesület tekintettel vitt kodni az Opera pénztáránál, va- ÉLELMISZER sátor kiadó, kesztyü. Jutalom ellenében lead- a nehéz gazdasági körülményekre. e ame lamint a „Patria" és Ellenzék" vagy eladó. P. Mihai Viteazul 40 ható Str. Baritiu 18., korcsmában. kéri a bál résztvevőit, hogy lehetől ső p kiadóhivatalaiban. j Kenyérüzletben. (599) (590) ! egyszerü ruhában jelenjenek meg ta K 

élteremben es zrenréci bőn aar niienn kzdes szanrációszn Ehéd 3 fagás 15 lej, "ü"ö1 szinhászal este O olcsoés ui ren szemben órakor ema abona vatsora I0 let. serete vez 



felelős szerkeszt és eptulajdonos 

MAYER ANVTAL 

özerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, halra. 

n Telefon: 61l. 

yomatott a MAYER-NYOMDA 
kEörforgó gépén, Clul. 

Februar. 15 Csütörtök Rór ebruar, 15 C 1 

Naptár kath Fausztin vt Prot. Julia. 

ő0r. kel. St. Ap. Onisiu. Izr Sebat. 30. 
lztasbéba l . 

JOESTEI 
ELőKELŐ VISELEZ 

réerj: A báliruhád rendkipül drága 
ál nem tudod, hogy az előkelő, ami 
egyszerű. ; 

feleség: De én nem szeretlem sz elő- 
telőt adni... , 

Nősütéesss 
- Barátom, te megnősülsz, ha eljön 

az igazi nő? 

feltétlenül De remélem, nem jön 

a.. ... 

gaNcvERseNY 

senyen? ! 

- Rémésen. Kissné, a szomszédnőm 
el akarla mondani a Nagyéknál történi 
caládi bolrányt, de a hangperseny mi- 

alt egy szavbál sem hallhattam... 

szanaosA 
alkalmazott: Főnök ur, ma délutánra 

ly abadságot kérek. 

Főnök: Minec? ! 

n 4Alkalmazott: Ongyilkos szeretnék len- 

JauJ öLTöNY 
Tasziló gróf: Két nadhágot készítettél 

és az uj öllönyödhöz? .. 1 
HArisztid aróf: Igen, de máh 
tam, kéhlek. 
Tasziló grőf: Miéht. kéhlek? 
árisztid gróf: Meht olyan melegem 

polf benne. hogy az egyik nadhágot le 
kellett vetnem .., 

megbán- 

azolálmatafottaaamasa 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentlése 
szerint északi légáramiás hő- 
csökkenés, éjjeli fagy, nappal 
változó felhőzet és futó havazás 
vagy havas eső várható. 

- Inspekciós gyégyszertárak. 
Ezen a hélen a következő yógy- 
szertárak teljesitenek éjjel szol- 
tálatot: Dr. Kohn, Piata Unirii, 
Somlea, Regele Ferdinand, Dr. 
Cseresznyés. Calea General Foch 
Dr. Nagy Árpád, Calea Motilos. 
- Meghatt Lupu dr. édesapja. 

Lupu Miklós dr. ismert peitikus 
édesatvja, Lupu György lelkész 
alciuban meghalt. Áz idősebb 
upu nyolcvanéves voltii 
=OLROBBANT A LŐSZER, 
NEGYVEN HALOÓIT. Egy kinai 
szerlár Csangesa páros közelé 
ben fölrobbani. A katonai őrség 
negyven tagja meghalt. Naciona- 
isla körök szerini kommunista 
merénylet történt, 

vitt Kinának. A Kelet nevü hatjó, 
Amely magyar lobogó alatt az el- 

magyar buzaszállitmányt hoz- 
inába. megérkezett Sanghai- 

Megérkezése alkalmával a ga- 
anabehozatali társaság a hajó 
eeinek tiszteletére lakomát 
veszett, amelyen a malomipari 
elő üzletemberek is résztvet- 
k és melegen üdvözölték a ma- 
Eyar vállalkozást. 

Üjör 

- logy mulattál s legnapi hangoe- 

egy 

- Magyar hajó magyar buzát 

(PÁRIS) A Jóestét!" kimeritő 
udósitásokban beszámolt a Íran- 
iaországi véres eseményekről, Pá 
rlában uccai tüntetések és össze- 
tüzések flk főleg a francia 
parlament köfnyékén, ahol a tün- 
ető tömeg a legtöbb esetben Bar. 
rikádokat emell a fegyveres rend- 
csinálók ellen. A párisi Írancia 
lapo legutóbb egy rejtélyes fia- 
tal nő szerepléséről írtak, akit a 
párisi közvélemény félig gunyo- 
an, félig komolyan az „uj or- 
leánsi szüz néven emleget. 
A tüntetések során ugyanis fel- 

lünt a hatóság embereinek, hogy 
habár a forradalmi jellegü tünte- 
tésekei a szélső jobboldalak és 
szélső baloldaliak közösen ren- 
dezték, a tömeg legyveres leszere 
lése alkalmával mindig sokkal 
több kommunistát tartóztattak 
le, mint szélsőjobboldali tüntetét 
A hatóságok eddig sohasem tud- 
ták kideriteni az okát ennek az 
érdekes körülménynek, csak azt 
sejtették, hogy a tüntető tömeg- 
ben a mönarokisták mindig ügye- 
cen elrejtőztek, mig a kommunis- 
ták egyenesen a fegyveres ható- 
sági közegek karjaiba futottak. 
legujabb birek ezerint kide- 
rült, hogy ennek a nagyszerü és 
titokzatos haditervnek [őmozgató 
ereje egy fiatal leány, vagy fiatal 
asszony volt, akit a rendőrsé 
minden uccai tüntetésnél megpi il- 
lant, de csodálatos módon soha- 

eansi szüz harcoli 
aapárisi barrikádoko 

E 

sem foghatja el, habár a tüntető 
tömeg kellés közepén mozog és 
dirigál Ennek a fiaial nőnek a 
személyleirása rendőri megligye- 
lés szerint a következő: Közép- 
termetü, karcsu, magas cipőt 
hord és fekete bőrkabáiot, arcvo- 
násai rendkivül erélyesek. EÉzt a 
modern „orleansi szüzet minden 
alkalommal fiatalemberek cso- 
portja veszi körül, mint valami 
testőrség, akiknek szinte kaltonai 
hangon erélyes parancsokat osz- 
togatl az uj Jeanne D Arc. Ami- 
kor el akarják fogni és rendőrök 
közelednek hozzá, a fiatal nő bhir- 
telen eltünik a tömegben és pedig 
oly ügyesen, hogy azontul senki 
sem láija. A párisi rendőrségnek 
eddig nem sikerült a bátor és har 
cias nő kilétét felfedeznie, aki 
mindenütt jelen vólt és még sém 
tudták sehol feltelálni kes 
hogy a párisi lakosság nagyrész 

egat szüz szereplésé- 
nek lázától felhevülve, főleg 
azért vett részt a lüntetésekben. 
bogy a legendás hirü szüzet lát- 
hassa. Ez a leány vakmerő és 
ügyes harci tervelvel minden lün- 
tétésnél ugy intézte a delgokat, 
hogy a monaréhisiák a rendőrség 
kezéi közül kimenekülhessenek, 
a kommunislák pedig könnyeb- 
ben elfoshatók legyenek. A fran- 
cia rendőrség most a legerélye- 
sebben nyomoz a titokzatos uj 
orleánsi szüz" kézrekeritésé 
ügyében, .. 

Csak i napig! Mized a közkivanatra 1 n pig a ROVAL 
OZ 1ÓBAN. Iva Mosjoukine „1002-ik éj- 
szaka" vilagtln Hinn csütörtökön eat és Pa- 
tachon a penstióban. 

- „Repülő kocsi. Washington- 
ból jelentik: John W Miller, a 
repüléstechnikai főiskola tanára, 
egy „repülő kocsi -nak (motor- 
an) nevezett jármüvet talált 

Fel amellyel egyaránt lehet a föl- 
dön vagy a levegőben utazni. A 
találmány titlka abban rejlik, 
hogy a gép által fejlesztett erőt 

onnan lehet a kerekekre és 
a légcsavarra álvinni, Miller ta- 
nár röpiratában kijelentette, 
hogy találmánya uj fejezetet nyit 
a közlekedés történetében. 
- SZINÉSZVIZSGAÁRA felelő- 

ség mellett sikeresen előkészit IHe- 
pesi Miklós, a satumarai szinház 
polt igazgalója. Jelentkezni Reg. 
Ferdinand 53. Ajtó 1. 
- Légi utonállók. Ha mások 

nemi is, de az amerikai banditák 
haladnak a korral. A tecbnika 
legmodernebb eszközcivel dolgoz- 
ek loha Caroll hirhedt bank- 
rablóé és nyolc társáé a világtör- 
ténelem első légi utonállásának, 
illetve egyelőre az utonállás ter- 
vének dicsősége. John Caroll és 
bandája gyorsjáratu repülőgépet 
szerzelt be és erről a repülőgép- 
ről gépfegyverrel le akarta lőni a 
Pensvlvánia fölött elrepülő posta 
répülőgépet, amelyek rendszerint 
nagyobb pénzösszegeket visznek. 
Amikor a rendőrség leleplezte a 
banditák tervét, azok már minden 
előkészületet befejeztek és pusz- 
lán csak a kedvező időjárásra 
vártak. hogy az első légi utonál- 
lást elkövessék. John Carollt el- 

fogták, de cinkosait egyelőre még 
nem sikerült kézrekeriteni, azért 

es a pensylvániai repülőgépek 
előre kerülik a veszélyeztetett vi- 

- Kemál pasa Bucurestibe, Bel 
grádba és Athénbe látogat. Bel 
grádi hirek szerint Musztafa Ke- 
mál pasa, a török köztársaság el- 
nöke a közeljövőben látogatást 
tesz Bucurestiben. Belgrádban és 
Athénben. Belgrádban és Athén- 
ben a török köztársasági elnök az 
ottani államfők látogatásait viszo 
nozza. 

- Tenyészbika vásár Hortobá- 
gyon. A Debreceni Hortobágyi Ma- 
gyar Tenyészbika-leleg Iebruár 
22-én a Nagyhortobágy vasuti ál- 
lomás melleit Kisálomzug pasztán 
magyarlajta tenyészbika vásárt 
rerdy A vásáron 63 darab 3 
éves elsőrendü, vérfelírissitésre 
alkalmas tenyésebika kerül el- 
adásra. A külföld részére történő 
eladás esetén a rendezőség a bi- 
kákat a határig dijtalanul Szállit- 
ja, ezenkivül szabad valuta áll a 
külföldi vevő rendelkezésére. Az 
érdeklődőknek kivánalra bővebb 
felvilágositást nyalt az Erdélyi 
Gazdasági Egylet Cluj, Str. A0- 
drei Muresan 10, vagy a Debre- 
cen-Hortobágyi tenyészbika-te- 
lep Debrecen, Hatvani-ucca I. 

EPITŐMÜN OTTHON- 
MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán és csütörtökön 5 és ?7 órakor uj 
müsor: Mindent egy csókért. Zenés 
énekes, romantikus filmdráma. Fő- 
szerepben: a közönség kedvence és 
a világ legjobb énekese: Don Je- 

Moica és Mona Mar Müsor előtt a 

Uj pedicur- 
lyukszemvágó szaloml 
garantált nygenkus, jó muaka. A 
20-25 lel, meghivásra házhoz is 
megyek Keresztes, P Unri8. 

Meghal! Erdélyi Miklés volt 
szinigazgató, Erdélyi Miklós, az 
oradéai szinház második igazga- 
tója, aki 30 éven át volt szinigaz- 
gató, vasárnap reggel életének 
63-ik évében szegényen és elha- 
gyalottan meghalt a vármegyei 
özkórházban. Erdélyi 1922ben 

visszavonult a szinigazgatástól és 
feleségével, E. Kovács Mariska 
volt drámai hősnövel együtt gaz- 
dálkodni kezdeti meglehetős va- 
gyanável. Felesége 1929-hen meg- 
halt és ekkor Erdelyi, aki közben 
ujra szinigazgató lelt, végleg visz- 
szavonult a szimháztól. Miutan 
enyaalag lelicsen összenmiott, 
vje Grófl Lászó. az ismert szi- 
nész, aki időközten Bucurestibe 
kövőzött, magável vitte 4 fővá 
z. Innen etojsó kiváaságára a 
Szigligeti társaság hazavitelte 
kedvelt várasába, a Kőrös pártjá- 
ra. Itt is halt meg vasárnap, Ér- 
délyi Miklós halála mindenütt 
nagy részvétet keltett. 
Millyen az ég a sziratoszférá- 
ban. A tragikusan elpusztult oros: 
sztratoszférarepülők megfigvelé- 
seinek eredményét most tetlék hi 
vatalosan közzé. A léggömb uta 
sai többek között megfigyelték 
az égboltozat szinét, még pedig 
a fölszállásnál 8500 méler magas- 
ságtól 22.000 méler magasságig, a 
leszállásnál pedig 12 ezer méler 
magasságig. A megfigyelés soráb 
megállapiiották, hogy az égbolto- 
zat szinte állandóan változik. 
8500 méter magasságban az ég 
kék volt, 11.000 méter magasság 
ban sötélkék, 13 méternél sötét 
kékesen ibolyaszinü, 10 ezer mé- 
ter magasságban sötlét ibolvaszi 
nü, 20 ezer méler magasságban 
sötétezürkés iolvaszíni 22 ezer 
méler magasságban edig már 

szürkésfekete. é ped 
- Hajókatasztrófák a tengeren. 
Hétfőn Dél-Anglia és a La Man. Che csatorna fölött sürü köd volt, Wight szigete tizenkét órán á 
tel jesen el volt vágva a külvilág. 
tól. Egy angol aknakutató-hajó 
sziklazátonyra futott, később 
azonban a maga erejéből méegsza- 
badult a zátonyról. London és Páris között a repülőgépek for- 
galmát a köd miatt beszüntették 
Az „EÉmpire Siar" nevü 7000 ton. 
nás gőzhajó az Atlanti éóceán 
északi részéről szikratáviratot 
küldött, amelyet Londonban fől. 
foglak. A lávírat szerint a gőzös az ir nartoktól többszáz tengeri 
mérföldnyi távolságban elvesztet- 
te hajócsavaárját. A segitségre vá- ró gőzös sorsáról azóta nincs 
ujabb jelentés. 
- Községi válasytások és zavar. 
gások Görögországban. Görögor- 
szágban vasárnap voltak a köz- 
ségtanácsi választások. Athénben, 
Pireuszban, Szalonikiben és sok 
más városban a kormánypárti je- 
lölteket választották meg. A bol- 
gár főváros tegnap nem tudott 
telefonon összeköttletésbe jutni 
Athénnel. A főposta Szaloniki- 
ból ismételt kérdésre azt a válasai 
kapta, hogy a götög fővárosban 
politikai természetü zavargások 
törtek ki és az összes postaalkal 
mazottak megint sztrájkba lép- 



(Saját tudósitónktól.) Az idei 
munkanélküli segélyakcióról vaj- 
mi kevés jót mondhatunk. Azt a 
kevés jót is csak azért mondhat- 
juk el, mert a munkanélküliek 
megnövekedett táborából néhá- 
nyan mégis csak kaptak segélyt. 
A segélyezés fogyatékosságairól, 
sérelmeiről már nem egyszer el- 
mondottuk nézeteinket, amelye- 
ket egyetlen esetben sem ovetíek 
figyelembe. Miniszteri renedletre 
kihagyták a segélyből a hatvan 
évet betöltött családapákat, az- 
után különféle „igazolási" formá- 
kat kivántak. amiknek a legtöbb 
keresetnélküli nem tudott megfe- 
lelni s igy nem is juthatott se- 
gélyhez. 
A februári segélyt az elmult 

bét szombatján kapták meg a 
munkanélküliek, meglehetős kése 
delemmel, ami nem volna talán 
tulságosan baj, ha minden arra 
ae 

Menekülnek a szociál- 
demokraták Ausztriából 

(Elsőoldali cikkünk folytatása.) 

(PRÁGA) A cseh kormány fe- 
szült érdeklődéssel figyeli az osz- 
trák eseményeket s ugy véli, 
hogy a szociáldemokrata párt 
megsemmisitésével a Heimroehr 
lesz az ur Ausztriában, Dollfuss- 
nak rövidesen mennie kell. 
Ausztria területéről sürü rajok- 
ban szöknek cse' szlovák terület- 
re a szociáldemokraták, akiket a 
határőrök lekapcsolnak s nyom- 
ban visszatoloncoltatnak Áusz- 
triába. 

A CSEHEK LATTAK EL 
FEGYVEREKKEL A SZO. 
CIALDEMOKRATAKAT 

A hatóságok embereinek is fel- 
tünt, hogy a szociáldemokraták 
mennyire biztosan tudják magu- 
kat tartani a védelmi harcokban 
és milyen pompás hadfelszerelés- 
sel rendelkeznek. Kormánykörök- 
nek az a véleményük, hogy a szo- 
ciáldemokraták már hónapokkal 
ezelőtt készültek a leszámolásra 
és e célra Csehszlovákiából kap- 
tak hadianyagot, gépfegyvereket, 
pufákat, bombavetőket, gráná- 
tokat. 

A NACIK SEMLEGESEK 
Mialatt a kormánycsapatok 

ágyukkal harcolnak a szocialis- 
ták ellen, feltünő, hogy a kam- 
póskeresztesek, akik eddig a leg- 
több felfordulást okozták Ausz- 
triában, a polgárháboruban meg- 
őrizték semlegességüket. A nem- 
zeti szocialisták köréből szárma- 
zó értesülés szerint a semlegesség 
nem jelenti a harc feladását a 
kormánnyal szemben. A nemzeti 
szocialisták változatlanul elége- 
detlenek Dollfuss politikájával 
szemben s a harcot folytatni fog- 
ák. 

1 MUNKÁABAN VANNAK 
A HÓHÉROK 

A bécsi és grézi statáriális bi- 
róság ma délelőtt összeült, hogy 
az előbbi 8, mig a második 24 szo- 
ciáldemokrata felett mordjon ité- 
letet. Tekintve azt, hogy a rög- 
tönitélő biróság halálos itéleteket 
fog hozni, ábé.. téeé 7, 
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ang, az osztrák itélet- 
végrehajtó több segédet kapott 
maga mellé, hogy az itéleteket 
zavartalanul végrehajthassa. 

rök véleménye szerint 

Márciusban mán nem kapnak segélyt az - 
érdemes munkanélküli kapott 
volna segélyt. Azokat a munka- 
nélkülieket is meglepetés érte 
szombaton, akik Januárban még 
sélvezhették? a segélynyujtotta 

iderült ugyanis. hogy a segé- 
lyező bizottság, nyilván felsőbb 
rendeletre, ismételten szelektálta 
a segélyjogosultakai s igy na- 
gyon sokan nem kaptak segélyt 
másodsorra. 

Érdeklődtünk az eljárás miatt 
dr. Neda tanácsosnál, a segélyező 
bizottság vezetőjénél, aki azt mon 
dotta. hogy a munkanélküliek 
megrostálását azért kellett ujból 
keresztülvinni, mert egyrészről az 
élelmiszerárak a muli hónap óta 
lényegesen emelkedtek s e nem 
párt emelkedés keresztülhuzta a 
számitásokat. Hétszázezer lejes 
alap áll rendelkezésére a város- 
nak a munkanélküli segélvezés 

mondotta 

zott meg a segélyezés 

- 

e 
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céljaira a Nemzeti Banknál. Ez 
az összeg nem bizonyult volna 
elégségesnek, hogy mindazokat 
segélyben részesitsék, akik janu- 
árban egy izben segélyhez jutot- 
t 
- Az államtól eddig még sem- 

mi támogatást nem kaptunk, - 
informátorunk. - A 

munkakamara 30 ezer lejt szava- 
céljaira. 

amit később 20 ezer lejre „jósá- 
gositottak", de ezt az összeget 
sem folyósitották készpénzben, 
hanem a munkakamara átirt a 
városhoz: „A szabad királyi pá- 
rossal szemben fennálló 20 ezer 
lejes követelésünket kérjük a 
munkanélküliek javára irni." 
Megtudtuk még dr. Neda taná- 

csostól ezt is, pezy, a februári se- 
gélykiosztással valószinüleg véget 
ér a munkanélküliek téli segélye. 
zése. . .. - 

Még 10-12 napig maradnak Romániá- 
ban a külföldi szakértők 

(BUCURESTI.) A kormány! 
pénzügyi bizottsága és a külföldi, 
szakértők pénteken este plenáris 
értekezletet tartanak. A szakér- 
tők valószinüleg még 10-12 na- 
Ri maradnak az országban. Ve- 
ük együtt utazik Párisba egy ro- 
mán delegáció is, amely a szak- 
értők megállapitásai alapján 
igyekszik majd a párisi hitelezők 
kel megegyezni. 
Ezek a tárgyalások csak már- 

ciusban folyhatnak. Viszont áp- 
rilis elsején életbe kell lépnie az 
uj költségvetésnek. Politikai ko- 

tehát a 
pénzügyminiszter ezen valószinü- 
leg ugy fog segiteni, hogy a költ- 
ségvetés egytizenketted részének 
egy hónapra paló meghosszabbi-, 

lását kéri majd a parlamentitől.! 

De az sincs kizárva, hogy mégis 
elkésziti a költségvetést, a külföl- 
di fizetésekre vonatkozólag pedig 
a szakértők észleletei alapján fog 
megfelelő összeget beállitani. Eb- 
ben az esetben a párisi tárgyalá- 
sok csak formálisak lennének, 
mert a költségvetésre nem gyako- 
rolnak változtató hatást. 

A hivatalos lap mai száma 
egyébként közli, a konberziós mo- 
ratórium 1934 junius 1-ig való 
meghosszabbitását. 

A kormány állitólag kontin- 
gentálási hivatalt állit fel, amely 
mellett egy legfébb kontingentá- 
láci bizottság fogja kiosztani a be 
viteli és a deviza engedélyeket. 
A kontingentálást egyelőre há- 
rom hónapra állapitják meg. 

fem felelősa C E . főkön vuelő 
a sikkasztó pénztáros bünéért 
(Saját tudósitónktól.) Cuteanu ] az elsikkasztot! összeg erejé g fog- 

Vasile, a cluji vasuti üzletvezető- 
ség volt pénztárosa nagyobb sik- 
kasztást követett el ezelőtt két 
éve. A sikkasztást egyik bucu- 
restii inspektor fedezte fel, aki a 
szokásos ellenőrző körutja alkal- 
mával Cuteanu pénztáros köny- 
veiben ?56 ezer lej hiányt tapasz- 
talt. Annakidején a pénztáros 
törvényszék elé került és elitél- 
ték. Az inspektor ugyanakkor, 
amikor felfedezte a sikkasztást, 
a jegyzőkönyvbe vette azt is, 
hogy a 756 ezer lej eltünése Bran- 
dusa loan pasuti főkönyvelő ha- 
nyagságának tulajdonitható, aki 
nem gyakorolt megfelelő ellenőr- 
zést Cuteanu könypopezetése fe- 
lett. A CFR annakidején átiratot 
intézett a pénzügyigazgatósághoz, 
amelyben Brándusat felelőssé te- 
szi a sikkasztásért s ennek értel- 
mében utasitotta a pénzügyigaz- 
gatóságot. hogy a főkönyvelőnél 

lalást eszközöljenek. A pénzügy- 
igazgatóság végre is hajtotta a 
foglalást és a főkönyvelő két há- 
zának lakbérét minden hónapban 
inkasszálta. Brándusa Iuon jogi 
képviselője, dr. Ancusa Victor fe- 
lebbezést nyujtott be a törvény- 
székhez a CFR eljárása ellen 
azon az alapon, hogy anuak nin- 
csen joga foglaltani, csak pénz- 
ügyminisztériumi határozat alapb 
ján. A törvényszék helyt adoti a 
védőügyvéd érvelésének s eluta- 
sitotta a vasutat követelésével. 
Az ügy felebbezés folytán az ité- 
lőtábla elé került, amely ma tár. 
gyalta az ügvet. A tábla helyben- 
hagyta a törvényszék pégzését és 
egyuttal kötelezie a CFR-t, illet 
pe a pénzügyigazgatóságot, hogy 
15 napon belül szolgáltassa vissza 
az eddig lefoglalt összegeket, A 
CFR megfelebbezte az itéletet a 
Semmitőszékhez. 

Nyilvánosságra hozzák a kamara 
épitkezésének aktáit 

(Saját tudósitónktól.) A helyi 
Ipar és Kereskedelmi kamara ve- 
zetősége, amint most értesülünk, 
ma vagy holnap nyilvánosságra 

1 bocsátja az uj bérpalota körüli 

teljes doszárt, amely annyi kom- 
mentárra adott okol. 
A kamara jelenlegi vezetősége 

összeállitotta az egész épitési ügy 
ominózus doszárját és két héten 

adási tételekhez hozzászólni, 

nyüket és ezen a két hét 
összehivandó gyülésen 
végleges megállapitást az, hos 

akit Bogdan loan és Bogdan Gá 

együtt 

át rendelkezésére bocsátja az ös 
szes igazgatósági tanácsi tagok 
nak, hogy abból világos képet al 
kothassanak arra, hogyan törté. az uy bérpalota körüli keleet 
felvétele, valamint az épitkezén 
nél felmerült más kiadási tételet lellenőrzések, szakértői dijak 
szege) miképpen álltak e5 
A tizennégy nap letelte utá, dig ülésre hívják össze a kama 

vezetőségét és mindenkvnek jo 
lesz a doszárból megállapito a 

A jelenlegi vezetőség ezzel 
akarja elérni, hogy a taná az skiákba való belekinté ml 
szabadon fejthessék ki véleme. 

kik folytak be az uj bérpal, 
énitésébe és történtek-e ak 
bálytalanságok. 

A kimutatás névszerint fel 
ja sorolni azt. hogy az épitkezé, 
örül kik milyen cimen folyósit, 

tak pénzt, hogy ezáltal tisztázhaió 
leryes az esetleges felelősség kén 

se. 
............... 

LESZÁLLITOTTÁK A TURDA 
KOMMUNISTAK BÜNTETÉSET 
Tavaly szeptember 18-án tör. 

tént, hogy a turdai rendőrség Ma. 
kovszki Károly 21 éves és Bokor 
László 19 éves munkásokat kom 
munizmusért letartóztatta A 
Marzescu-Mironescu törvégy ap 
ján állították a két ifjumunkást 
a törvényszék elé. Makovszkyt az 
első fórum három évi, a társát pe 
dig két évi fegyházra itélte. Felek 
bezés folytán a tábla ma az első 
vádlott büntetését két évi, a má 
sikét peedig egy évi börtönre szál 
litotta le. 

ELHALASZTOTTAK AZ fTe- 
LET KIHIRDETÉSET A MA- 
GURAI GYILKOSSÁG UGYE 

(Saját tudósitónktól.) Elvele. 
mült gyilkosok kerültek ma a 
tábla itélő tanácsa elé. A fővád. 
lott Bogdan loan és Bogdan Gá- 
bor, akik még 1932 november 
15-én Todea Gheorghe és Bogdan 
Juon büntársukkal Magura köz 
ség határában rátámadtak Toa- 
der Vasile nevü régi haragosukra, 

bor fejszépel, a másik két büntár- 
sa pedig botokkal agyba-főbe oet 
Az áldozat az ütlegek következ 
tében néhány órai borzalmas szen 
vedés után meghalt. A törvény 
szék a két fővádlottat 6-6 éri 
fegyházra, a másik kettőt pedis 
2-2 évi börtönre itélte. Felebbe 

zés folytán a bünpört ma tárgyal 
ta a bhelyi itélőtábla III. szekció 
ja. Tanuként kihallgatták Dascal 
Todor büntetett előéletü embeert 
aki nem volt ugyan a helyszinel, 
amikor történt a gyilkosság, de 
azt állitja, hogy a fogházban 

polt a két főovádlottal 

azok elmondották, hogy a gyilko 
ságot ők eszelték ki és hajtolták 
pégre. , 
Áz itélet kihirdetését folyó hő 

21-ére halasztották. 


